

Анализ производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в Иркутской области в первом квартале 2025 года

По данным Государственной инспекции труда в Иркутской области в 1 квартале 2025 году на территории Иркутской области произошло 12 несчастных случаев с тяжелым исходом. Групповых несчастных случаев и несчастных случаев со смертельным исходом в 1 квартале не зарегистрировано.

За последние четыре года было достигнуто снижение общего числа несчастных случаев на производстве на 20% (в 2021 году – 135 случаев, в 2024 – 108 случаев). Также на 30% снизилось количество пострадавших со смертельным исходом (в 2021 году – 40 чел., в 2024 году – 28 чел.).

Несчастные случаи с тяжелыми последствиями произошли в организациях, зарегистрированных в следующих муниципальных образованиях:

город Иркутск – 4 случая, в том числе, которые произошли не на территории города Иркутска, а в филиалах или структурных подразделениях, расположенных на территории других муниципальных образований.

город Братск – 2 тяжелых случая;

город Ангарск, город Бодайбо и район, Иркутский район, Усольский район, Черемховский район, Чунский район – по 1 тяжелому случаю.

Наиболее травмоопасными видами деятельности в 1 квартале 2025 года больше всего несчастных случаев произошло в сферах обрабатывающих производств (5 случаев) и добычи полезных ископаемых (2 случая), по 1 несчастному случаю произошло в отрасли сельского, лесного хозяйства, охоты, рыболовства и рыбоводства; водоснабжения, водоотведения, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений; транспортировки и хранения; деятельности профессиональной, научной и технической; государственного управления и обеспечения военной безопасности, социального обеспечения.

Типы (виды) происшествий.

В 1 квартале 2025 года основными типами нарушений стали падения пострадавшего с высоты (4 случая (33,3%), транспортные происшествия на наземном транспорте (3 случая (25%), падение, обрушение, обвалы предметов, материалов, земли и пр. (2 случая (16,7%), воздействие движущихся, разлетающихся, вращающихся предметов, деталей, машин и т.д. (2 случая (16,7%).

Причины производственного травматизма.

В 1 квартале 2025 года основными причинами несчастных случаев на производстве стали нарушение технологического процесса и нарушение правил дорожного движения – по 3 случая.

Согласно данным Управления Роспотребнадзора по Иркутской области, за 1 квартал 2025 года был зарегистрирован 41 случай профессиональных заболеваний (отравлений) у 34 пострадавших, у 7 пострадавших было установлено по 2 и более диагноза профессионального заболевания.

В разрезе административных территорий пострадавшие с диагнозом профессиональное заболевание (отравление) были выявлены

в 10 административных территориях: Тулунский район (10), г. Усть-Илимск и Усть-Илимский район (8), г. Иркутск (6), г. Черемхово (2), г. Усолье-Сибирское (2), Киренский район (2), Чунский район (1), Нижнеилимский район (1), г. Бодайбо и район (1), Шелеховский район (1).